

一周微史记 更多



## 微博穿越古代

如今微博已经取代阳光，与空气和水并列成为人类生活必需品之一，这种局面的出现其实绝非偶然。据我研究发现，其实早在中国古代，便已经有了不少微博的拥趸。

相传，在法海圆寂之前，他将座下弟子叫到床边，声音颤抖地说道：我已将毕生微博精华全部收集于此册中，待我坐化之后，你们可将此书作为我的语录集出版。说完，法海从身下抽出一本书来，众弟子循声望去，只见蓝色封皮上写着四个遒劲有力的大字——《捕蛇者说》。

又相传，在著名个体户西门庆油尽灯枯之前，他将众家仆叫到床边，声音颤抖地说道：我已将毕生微博精华全部收集于此册中，待我死之后，你们可将此书作为我的语录集出版。说完，西门官人从身下抽出一本书来，众家仆循声望去，只见黄色封皮上写着三个遒劲有力的大字——《爱莲说》。

## 在节难逃

万圣节那天，我住的小区里张

## 在你的心上，自由的飞翔

连续几日，所能望见的天空被庞然大雾笼罩，走在街上，我能嗅到当前风向的转变——这是人民群众日益增长的光合作用需求和持续阴沉天气之间的矛盾。

灯结彩，鞭炮齐鸣，群众无不喜笑颜开，共庆这一传统佳节。出门时我看到一位大叔，他步法矫健，穿越晨光与雾气，正朝超市方向走去。他脸上洋溢着浓郁的节日气氛，手里提着一部十四英寸巨屏手机，正在播放着应景的节日歌曲，那是一首反映万圣节节日生活的曲子，曲调时而悠扬宛转，时而雄浑有力，时而恶意卖萌，情绪转折间，映射出我中华儿女斗志昂扬、不卑不亢的良好精神风貌，这首歌是这么唱的——卖汤圆，卖汤圆，小二哥的汤圆是圆又圆，一碗汤圆满又满，三毛钱呀买一碗……

歌声渐行渐远，我呆呆地望着大叔的背影许久，不禁肃然起敬。如果我没有猜错，他一定是去超市买粽子的。当此时，一首古诗不由浮上脑海：万圣时节雾沉沉，路上行人欲断魂，借问粽子何处有，路人遥指稻香村。

万圣节发扬光大于中华大地，若论发源地，却在“世界中心”——韩国。据说，人们应该让造访的鬼魂看到圆满的收成，并对鬼魂呈现出丰盛的款待，因此他们点燃火炬，焚烧白菜、黄瓜、萝卜等泡菜主

要原料作为对死亡之神的献礼。另外，为防止死亡之神在人间寻找替身，勤劳智慧的韩国人发明了系统全面的整容技术。整容使韩国人容貌相同或近似，当他们群体出现时，使死亡之神头晕目眩、无法分辨，从而巧妙地避过灾难。

在万圣节这天，孩子们会穿上奇装异服，戴上面具。据东东枪老师说，他们公司举办万圣节扮鬼大赛，他把这件事给忘了，所以没做任何准备，但还是不由自主地得了第一名。更有网友吐槽，对于女人来说，卸了妆，每天都是万圣节。

## 城市精神的延伸

11月2日，经过一年多的提炼和290多万群众投票评选，由“爱国、创新、包容、厚德”为内容的“北京精神”表述语2日在京正式向社会发布。北京精神发布后，其他城市表示压力不大，并纷纷效仿。经过网友们的重新创造，这种句式被发扬光大。

11月3日，经过20余万市民紧张激烈的投票，福建沙县有关部门公布了“沙县精神”——烧麦、拌面、鱼丸、糍粑。

同日，经过1000余万市民紧张激烈的投票，天津市有关部门公布了“天津精神”——煎饼、果子、多放葱花。

同日，经过800余万市民紧张激烈的投票，南京市有关部门公布了“南京精神”——柴火、馄饨、不要、辣油。

在我的家乡，经过100余万市民紧张激烈的投票，有关部门公布了仅有四字的“保定精神”——驴、肉、火、烧。

## 在你的心上，自由的飞翔

航天喜讯传来，神八升天。11月3日，天宫一号完成与神舟八号飞船的对接。关于对接过程，新闻中这样描述道，从对接机构接触开始，经过捕获、缓冲、拉近、锁紧四个步骤，“神舟八号”飞船与“天宫一号”目标飞行器3日凌晨实现刚性连接，形成组合体。

我确信，这是我看过的最香艳的科技新闻。神舟八号和天宫一号成功对接。二者合体成功后在苍茫宇宙中翩翩飞行的画面温馨浪漫，让人不禁联想起众多古典爱情故事，牛郎织女鹊桥相会，梁祝化作彩蝶双飞，如海巧云共赴巫山。此时，我分明听到一首动人的情歌正在宇宙间飘荡：在你的心上，自由的飞翔，辽阔的边疆，随我去远方。

李铁根/文

## 伤不起的汉子哟，你们频繁越狱为哪般

11月2日，媒体报道，山东潍坊发生一起杀人犯越狱案件。罪犯邹超并未越狱成功，在翻越围墙时，被挂在高墙上的高压电网击中，当场触电身亡。

10月25日，豫北监狱在押重犯董云海越狱逃跑。

9月11日，河北省深州监狱服刑人员王振轻越狱。

苍天不负有心人，我近期的一项科研结果便破解了频繁越狱的谜团。原来，这些事件都是由苹果公司近期发布iOS5系统引起的。在此建议广大群众，时节已近初冬，天气转寒，越狱存在着极大风险，在越狱时应请务必穿好御寒的秋裤。

(本文部分观点纯属娱乐，请勿对号入座)

//一周网事

11月1日 星期二 还记得上铺的他吗

人人网与微博上都在疯传一部漫画作品——《我不是怀念大学》系列。作者用简单的漫画勾勒了大学时代的一些趣事、一些回忆。

点评：宿舍里总有一人吃饭最积极。——网友

11月2日 星期三 “世界完全对称日” 玩对称

细心的人们从枯燥的数字中找到了规律，网友们调侃，2011年11月2日(20111102)世界完全对称日比百年一遇的光棍节更有意义。据科普网站计算，本世纪共有12个完全对称日，平均20多年一遇。

点评：谁说11月2日是我们生命中能经历的最后一个“世界对称日”？你让2020年2月2日情何以堪。——网友

11月3日 星期四 文艺青年 带你玩游戏

琴瑟琵琶魑魅魍魉，这些同部首的汉字眼下成为了文艺青年们最热衷的游戏。在各大文青聚集地，大家纷纷玩起了文字游戏。“请说出由同一个偏旁部首的四个不同的字组成的一个词语。”这个游戏让各路文青乐此不疲。

点评：玩玻璃球。——神般答案

11月4日 星期五 “天宫神八哥” 一夜成名

天宫一号与神八首次交会对接成功，央视新闻频道全程直播了对接过程。当镜头扫过北京飞控中心指挥大厅时，眼尖的网友发现了一位神似演员张嘉译的工作人员。网友们亲切地称他为“天宫神八哥”。

点评：帅哥不稀奇，但搞科研的还长这么帅，这就没天理了！——网友

11月5日 星期六 IT男为女友做网站 庆祝相识一周年

“我们都是复旦的‘程序猿’学生，我写了些代码来庆祝我们相识一周年。”开发这个网站的学生叫周磊，现在已经在EMC工作。人人网上疯转的一枚一周年纪念网站感动了无数人。

点评：真美好，怎么就没有人给我做网站呐……——网友“丢丢吖”

11月6日 星期日 史上最难摆的Pose

这张图片来自西班牙总理官方网站，图中的金发美女坐在沙发上跷起“二郎腿”的姿势，被网友誉为是“世界上最难摆的pose”。网友纷纷效仿，自己摆的pose。

点评：这姿势不存在。——网友

11月7日 星期一 小明童鞋又来了

小明最近比较火，担任外国汉语四级出题人！“小明，后天是不是要考试呀？还没准备，好紧张哦！”“我晕，你真晕！是明天考！”问：“是小明晕还是小明的同学晕？”……当这个神奇的试卷和网友见面，引起了网友的围观。

点评：小明陪伴我们多年，小明今年多大了？——网友提问

快报记者 戎华 整理

//红人榜

## 老外变装帝：变身皇帝“巡幸”地铁

上海地铁是一个神奇的地方，曾相继出现“穿越女求盘缠回五百年”“披被男披被求老婆”等行为艺术。近日，有网友在上海地铁里又发现了一个穿着龙袍，长相酷似“肯德基爷爷”的老外，因其气场强大，被网友们赞为“史上最牛变装帝”。

10月31日，网友“Belindayu”发微博称：“今早10点1号线，皇帝驾到，汗……”在其附上的图片中，一个穿着清代龙袍，头顶殷红朝冠，手执折扇的老外正站在地铁里。这位外国大爷大腹便便，胡须花白，神似“肯德基”爷爷。其抬眼向远处望去时，气场十足，hold住了不少网友。这条微博也被转发了千余次，网

友们纷纷猜测这个“进口皇帝”从何而来。“上海热门资讯”说：“难道是去参加万圣节的清宫趴？”网友“驰名商标23”说：“太有趣了，穿越了吧？”网友“东城一杯茶”则表示认识这个老外：“貌似10年前混迹于三里屯的那个皇袍老外。胡子白了，德性依旧。”

随着这条微博被大量转发，这位皇帝老外也被网友“认领”了。原来，他是上海理工大学中英国际学院的老师，名叫William Lefevre。网友“倩宝宝amy”还在微博中称：“他是为了万圣节的变装派对，学校还有其他老师各种cosplay，但没他那么有胆量敢坐地铁。”

快报记者 顾然



//一周斑竹来信

## 网友总结光棍节必点神曲

2011年11月11日，一年一度的光棍节正一天天临近。随着都市剩男剩女数量的剧增，光棍节变得越来越热。可你也许不知道，这个节的由来竟和南京有关。1993年，南京大学“名草无主”寝室四个大四学生每晚举行“卧谈”，他们想出了以即将到来的11月11日作为“光棍节”来组织活动。从此，光棍节逐渐发展成为南京高校以至各地大学里的一种校园趣味文化。天涯网友总结了光棍节K歌必点神曲，分别为：1.单身情歌 2.一辈子孤单 3.把悲伤留给自己 4.我这个你不爱的人 5.孤独的人是可耻的 6.分手快乐 7.光棍好苦 8.光棍快乐 9.没有情人的情人节 10.你还在等什么。

(天涯斑竹：“比赛是五个人的”)

## 最小小车模“牛冷凝”爆红网络

2010年，3岁半的牛冷凝在餐馆打工，被网友称为“最小服务生”。2011年10月31日，4岁半的她盛装现身第12届中国(湖北武汉)国际汽车工业展览会，一天1200元的报酬，被称为“最小小车模”。网友随即在互动百科创建“牛冷凝”词条。该词一经创建，浏览量迅速攀升，一时间“牛冷凝”成为网友热议的对象。

孩子家长声称这是一种生活体验，可以让孩子去发现自己的爱好，实现自己的价值。不少网友也对车展上“最小小车模”的出奇制胜啧啧称道，但也有网友质疑让这么小的孩子参加商业活动，会不会带来负面影响。作为一个4岁半的小女孩，其心智、心境和心理等诸方面，都还不能完全自主。面对日酬1200元的金钱刺激，从客串“走秀”寻思起专注“走红”，也不是一种绝无可能的潜伏。

商家也好，家长也罢，只要发现了有利宣传、有益扬名的新招亮点，往往就会迅速移植嫁接。这样的最小小车模，也可能会引起纷纷效仿的连锁反应。所以对于武汉最小小车模牛冷凝的一炮打响、一鸣惊人，我们也应有所注视、有所思考，避免社会出现一哄而“秀”、过早“求红”的风潮。

(互动百科网斑竹：“想飞的小鱼”)

Hudong 互动百科

## 良心，是要能过掉自己的关

本周，一则名为《业内人告诉你搞装修有多黑》的帖子在猫扑大杂烩走红，回帖超过500条。楼主作为曾经的装修行业从业人员，为网友历数了这一行的种种黑幕，回帖者中不乏楼主的同行，也有曾和装修公司打过交道的业主。小猫“jingjun0514”说：“不骗就养不起家！每个行业都一样，哪有不潜规则的行业呢？”小猫“丧昆”爆料说：“装修公司可以在运输和装修过程中换你的材料，游击队是不会喊一辆车拖回去，再拖另外一些差材料来做的。”小猫“猪之山”的回帖得到网友的一片喝彩，他说：“对装修公司来说一两万的都不算个单子，但是对我们所有的老百姓来说，都是不小的一笔钱。良心，我是要能过掉自己的关。”

(猫扑版主：“猫扑的小肥”)

猫扑